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La communication :
Cet acrostiche montre comment je communique le mieux dans le travail scolaire, les relations et les sports. Je crois que, pour bien communiquer, je dois considérer les aspects suivants avant de présenter mon travail aux autres.


C – La collaboration avec les autres me permet d’être influencée par d’autres opinions et renforce mes liens avec les autres, ce qui me permet habituellement de nouer de saines amitiés et de mieux communiquer.
O – L’optimisme en travaillant avec les autres nous permet de produire le meilleur travail possible, donc lorsque nous le présentons ou le remettons, nous sommes plus confiants.
M – Les médias me permettent de me renseigner sur les événements mondiaux et sur la vie de mes pairs et ils constituent une source de communication très importante dans le monde d’aujourd’hui.
M – Le matériel visuel, comme la création d’affiches, est la façon dont je choisis habituellement de présenter mon travail. J’aime vraiment travailler sur du papier et avoir un diagramme visuel que tout le monde peut regarder.
U – L’unicité est ce que je vise dans toutes mes communications. Que ce soit à l’école, dans les sports ou au travail, je veux me démarquer par ma gentillesse et mon ardeur au travail. Il est très important pour moi de représenter une image qui correspond à qui je suis vraiment.
N – La netteté est essentielle pour moi dans tous mes travaux scolaires, et je veille à ce que ce soit visible lorsque je présente des affiches devant la classe.







I – L’intérêt est ce qui me pousse à donner le meilleur de moi dans tout ce que je fais. Quand je communique, je suis plus passionnée et excitée d’apprendre si le sujet m’intéresse.
C – La considération pour la qualité de la démonstration de notre apprentissage est très importante pour communiquer efficacement nos observations avec les autres.
A – Accepter les conseils de mes enseignants et de mes entraîneurs sur mon travail me permet de devenir la meilleure version de moi-même. En tenant compte de leurs conseils, j’adopte une attitude qui me permettra de m’améliorer et de me dépasser dans tout ce que je fais.
T – C’est en traitant avec les autres que je trouve la majeure partie de l’information. Il est important de passer du temps avec les autres, car cela crée des relations saines et développe des aptitudes sociales qui sont indispensables dans la vie.
I – La lecture ou l’écriture autonome est une tâche que j’apprécie beaucoup parce qu’elle me rend indépendante et me permet d’approfondir un sujet qui m’intéresse et de mieux le comprendre.
O – Les outils de présentation tels que PowerPoint, Prezi ou Office365 m’ont toujours été utiles lorsqu’il s’agit de créer des présentations ordonnées, efficaces et faciles à faire.
N – Nouer des liens avec les autres me permet d’échanger des idées, de connaître d’autres opinions et de me rapprocher de personnes qui partagent les mêmes intérêts que moi.
