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Porter bien haut le flambeau est une organisation étudiante qui vise à encourager une culture du souvenir dans notre société et une reconnaissance personnelle des libertés qui sont chères aux jeunes d’aujourd’hui  
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Ce que nous faisons :
Nous avons défini les trois principaux aspects de la sensibilisation scolaire et communautaire pour faire progresser cette vision :

CRÉER DES LIENS 
Nous créons des occasions spéciales pour que les récits des anciens combattants soient partagés avec les jeunes d’aujourd’hui. Il est très important que les élèves prennent la mesure des possibilités et des libertés qu’ils chérissent. De plus, cela permet de relier les générations de différentes époques par un lien commun — le patriotisme : l’amour pour notre pays, pour notre liberté et pour nos héros. 

HONORER
Nous rendons hommage aux soldats morts au combat qui ont donné leur courte vie au service de notre nation. Nous leur devons assurément toute notre gratitude et notre profond respect.  

SOUTENIR
Nous soutenons les troupes qui servent notre pays aujourd’hui. Ils risquent leur vie et passent de nombreux jours loin de chez eux à promouvoir le flambeau de la liberté au Canada et dans le monde. Il est important de rappeler à nos soldats que les jeunes de leur pays reconnaissent leur dévouement et leurs sacrifices.  




